

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лишняя трата государственных средств — преступление перед родиной
Товарищи работники предприятий и учреждений! Экономно, по-хозяйски
расходуйте каждую народную копейку! Копейка рубль бережет!

Режим экономии

Война требует огромных материальных и денежных затрат, колоссального напряжения человеческой энергии. Бережливость, строжайшая экономия — везде и во всем — железный закон военного времени. Хочешь скорее разгромить проклятого врага — будь бережлив! Бережно расходуй каждую копейку, каждый килограмм топлива, каждый пуд хлеба, норма, каждый грамм горючего.

Возможности для экономии безграничны. В любом деле, в любой отрасли народного хозяйства можно и нужно ввести строжайший режим экономии. Одним из важных каналов экономии является расходование государственных средств.

Государство отпускает предприятиям и учреждениям огромные суммы средств. К сожалению, далеко не все руководители предприятий и учреждений экономно расходуют их, а кое-где государственные средства разбрасывают направо и налево.

Об этом свидетельствуют корреспонденции т. т. Цибулева, Вусовой, Калашникова и Омельченко, опубликованные в сегодняшнем номере газеты «Ленинское Знамя». Разве это не возмутительный факт, когда управляющий лесопроектной конторы Семенов не только не пресекает хищнические «расходы» отдельных работников своего аппарата, а слепо потворствует им? Разве это терпимо, когда руководители артели «Лесоруб-деревообделочник» и межрайлеспромсоюза, позорно проваливая выполнение производственной программы, допускают огромный перерасход средств, топлива и сырья? Разве это терпимо, когда руководители райпотребсоюза и заготконторы позволяют безна-

казанно орудовать жуликам и проходимцам, разворовывающим государственные средства? Такое расточительное расходование средств — преступление перед родиной и фронтом!

Отдельные близорукие и легкомысленные хозяйственники все еще продолжают надеяться на то, что государство возместит допущенный ими перерасход средств, что, мол, перерасход этот не столь уж велик. В экономии нет и не может быть больших и малых расходов, нет и не может быть мелочей. Неразумная трата копейки — средств в масштабе предприятия — вырастает в сотни и тысячи рублей, а в масштабе района — в сотни тысяч рублей. Государство не может и не станет мириться с расточительным расходованием средств!

Считать и беречь каждую народную копейку, каждый рубль — патристический долг всех работников предприятий и учреждений. Вести борьбу за экономное расходование средств необходимо не как какую-то «кампанию», а неустанно, изо дня в день. Прежде, чем произвести расход — всесторонне продумай, а нельзя ли избежать его, посоветуйся с работниками — нельзя ли провести это мероприятие силами общественности, своими силами, нельзя ли, наконец, сократить этот расход.

Копейка — рубль бережет, — говорит народная пословица. Надо воспитывать в каждом трудящемся чувство самого непримиримого отношения к расточительности и безхозяйственности. Надо закрыть все каналы излишней траты средств, не допускать их, строжайше беречь каждый рубль, каждую народную копейку.

Экономно расходовать средства

В тяжелую пору войны нужна величайшая экономия. Нужна она для того, чтобы отстоять советскую родину, защитить нашу священную землю от подлой фашистской нечисти. Экономить надо везде и во всем. Экономно расходовать топливо, электроэнергию, сырье, экономно расходовать каждый рубль, каждую народную копейку.

Расточительное расходование средств сейчас, когда наша родина переживает тяжелые и грозные дни — преступление перед родиной, перед воинами Красной Армии, мужественно сражающимися с врагом. Этого, к сожалению, не как не хотят понять отдельные руководители предприятий и учреждений нашего района.

Взять, например, райпотребсоюз. Система потребкооперации имеет за первое полугодие перерасход средств по торговле на 24.683 рубля, из них перерасход только по зарплате составляет 8.300 рублей и это в то время, когда план товарооборота далеко не выполнен. По заготконторе райпотребсоюза план выполнен на 61,2 процента, а перерасход составляет 16.727 рублей. Больше того, в райпотребсоюзе и заготконторе до сих пор не ликвидированы растраты. Жулики и проходимцы воруют государственные средства, а добрые «дяди» из райсоюза фиксируют только факты растрат. За первое полугодие по заготконторе имеется растрат на 5.252 рубля, а по райпотребсоюзу на 18.289 рублей. Руководители райпотребсоюза т. т. Бурков и Смирнов не научили еще свой аппарат экономно расходовать средства,

строжайше беречь народную копейку.

Известно, что система межрайлеспромсоюза из месяца в месяц срывает выполнение производственной программы. Однако здесь имеется также перерасход по управленческим расходам. Если годовая производственная программа по межпромлессоюзу выполнена только на 10—20 процентов, то по управленческим расходам средства, отпущенные на год, израсходованы на 70—80 процентов.

Расточительно расходуют государственные средства в лесопроектной конторе. Отдельные работники этой конторы лезут в государственный кошелек, как в свой карман. Вот факты: работник этой конторы Лейкин, возвращаясь из командировки, за проезд от г. Шарья до Ветлуги «заплатил» за подводу 450 рублей. Он же купил у частного лица автоматическую ручку за 200 рублей, а управляющий конторы тов. Семенов на обоих этих документах наложил резолюцию оплатить явно незаконные расходы. Кроме того, Семенов этому же Лейкину выдал пособие в сумме 1.100 рублей, не имея на это специально отпущенных средств. Это ли не явная антигосударственная практика в расходовании средств? Такому расточительному расходованию средств надо положить конец. Пора понять, что каждый сэкономленный рубль — это дополнительный вклад в дело борьбы с врагом, это дополнительные средства на пушки, танки, самолеты.

В. Цибулев,
зав. райфо.

Повысить ответственность

В деле борьбы за экономное расходование средств великая роль финансовых работников — бухгалтеров, счетоводов, кассиров. Они должны зорко следить за своевременным перечислением средств государству, за правильным расходованием отпущенных средств учреждению или предприятию, добиваясь экономного их расходования, добиваясь, чтобы нерационально не был израсходован ни один рубль, ни одна копейка. Между тем, многие финансовые ра-

ботники сами допускают нарушения финансовой дисциплины. В Ветлужском лесотранхозе, например, продолжительное время незаконно выплачивали государственные средства за «совместительство». А главный бухгалтер Ширяев, вместо того, чтобы пресечь эти незаконные действия, сам ежемесячно получал 225 рублей за то, что он исполнял обязанности старшего финансиста.

М. Омельченко,
инспектор райфо.

Строжайше экономить средства

Строгая бюджетная дисциплина необходима была и в мирное время. Сейчас же, в условиях войны, требуется во стократ повысить ответственность за правильность расходования средств. Все отпущенные по сметам средства должны расходоваться по их прямому назначению. А, чтобы добиться этого, необходимо обеспечить выполнение доходной части бюджета, чего, к сожалению, не как не могут понять руководители отдельных учреждений.

По поселковому совету, например, доходная часть бюджета выполнена только на 59,5 процента, в результате чего поселковый совет сорвал финансирование важнейших мероприятий. Им, например, по смете были отпущены средства на очистку поселка. Поселок загрязнен, но его очистка не проводится.

Не используют своевременно средства, отпущенные на очистку города, руководители горсовета, тогда как в городе много грязи, мусора, во многих местах поломаны тротуары. На очистку города отпущено 34.000 рублей, а израсходовано 10.000 рублей.

Огромную роль в дни войны играют библиотеки и избы-читальни, как центр массово-политической работы на селе. Однако отдельные сельсоветы явно срывают финансирование изб-читален и библиотек. По бюджету на финансирование Большевикской избы-читальни отпущено 3.800 рублей, а израсходовано только 400 рублей. А руководители Сергинского сельсовета (председатель т. Малюфеев) умудрились стеснить на финансирование избы-читальни 100 рублей за все 9 месяцев. Срывает финансирование избы-читальни, руководители Большевикского сельсовета щедро расходуют средства на содержание аппарата сельсовета. На эти цели средства, отпущенные на год, уже израсходованы на 84 процента.

Отпущенные средства необходимо расходовать строго по прямому их назначению, стараясь, без ущерба делу, как можно больше сэкономить средств и дать их государству на дополнительное изготовление вооружения и боеприпасов Красной Армии.

Н. Бусова.



Участники бомбардировки Берлина гвардии майор С. Кулик (слева) и Герой Советского Союза гвардии капитан А. Молодчий.

Преступная расточительность

На широкую ногу живут в артели «Лесоруб-деревообделочник». Государственные средства разбрасываются здесь направо и налево. Только за один лишь август по одной лишь статье — по фонду заработной платы — в артели имеется перерасход 29.000 рублей. Хозяйственно-финансовое состояние артели неудовлетворительное. Артель систематически не осваивает оборотные средства, имеет большую задолженность по платежам Госбанку. Задолженность равна 100 тысячам рублей.

Одной из причин расточительного расходования средств является запущенность учета. Руководители артели (председатель т. Гуревич) не анализируют баланс хозяйственной деятельности, не ведут борьбы за экономное расходование средств.

Не экономно расходуют средства такие организации, как Калининский райкооп, заготскот, скотооткормочный пункт. В этих организациях, как и в артели «Лесоруб-деревообделочник», производственные задания проваливаются, а средства на административно-хозяйственные и управленческие расходы расходуют полностью. По ведомостям работникам выдают зарплату, а ответственности с них за выполнение программы не спрашивают. Кто это дал право в условиях военного времени столь расточительно относиться к расходованию государственных средств? Надо так поставить дело, чтобы государственные средства расходовались в зависимости от выполнения производственной программы.

Н. Калашников.

Крутцовский сельсовет выполнил план хлебопоставок

Крутцы. (По телефону). Колхозы Крутцовского сельсовета 16 октября закончили выполнение государственного плана хлебопоставок. В настоящее время колхозы усиленными темпами ведут подъем зяби и обмолот хлебов.

М. Ганзин,
председатель сельсовета.

Готовят лен для сверхплановой сдачи

Колхозники колхозов «Мемл Сталина» и «Новая жизнь», Микрихинского сельсовета, подготовили льнопродукцию для выполнения государственного плана. Большинство льноволокна обработано 15 и 16 номерами. В ближайшие два-три дня льнопродукция будет отправлена на склады «Заготлен». В настоящее время колхозники этих колхозов готовят льноволокно для сверхплановой сдачи.

Груздев.

Что дала тебе Родина и Советская власть? ТРУД, ОВЕЯННЫЙ СЛАВОЙ

Ни в одной стране в мире так не ценится труд человека, как у нас, в стране Советов. Труд из тяжелого бремени, каким он был раньше, стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма. Я старый провинциальный врач. В дореволюционной России сколько я не трудился и никто не замечал моего труда, моих усилий. И только при Советской власти мой труд стал совсем другим, работаешь и видишь, что трудисься не зря, незаметный, казалось бы, скромный труд врача высоко ценится государством, общественностью, родиной ценится.

В начале 1941 года мне, провинциальному хирургу, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР было присвоено звание заслуженного врача РСФСР. А раньше об этом я и мечтать не мог.

За всю мою многолетнюю службу в качестве врача-хирурга и главного врача Ветлужской больницы я ощущаю исключительную заботу органов советской власти о здравоохранении. Как сейчас помню годы разрухи и голода, годы гражданской войны. Страна была в огненном кольце. Не хватало хлеба, средств, не было топлива. Вопрос стоял о закрытии ряда учреждений. И когда на заседании исполкома обсуждался вопрос о работе больницы члены исполкома заявили: «Перенесем любые тяготы и лишения, но больницу никогда не закроем». И ее не закрыли, а наоборот в трудные дни продолжали нор-

мально снабжать. Когда исполнилось 35 лет моей работы, то в Ветлужской фельдшерской школе были учреждены три стипендии моего имени. Ветлужской больнице также присвоено мое имя и в связи с юбилеем по моей просьбе было открыто физикотерапевтическое отделение. Иметь учреждение своего имени — великая честь, обязывающая меня не жалеть сил трудиться, еще с большей энергией работать для родины, для народа.

Народный Комиссариат Здравоохранения в 1941 году наградил меня значком «Отличник здравоохранения». Награду Наркома я принял, как наказ работать не жалеть сил.

Забота о моем скромном труде ощущается везде и во всем. В 1936 году, например, Наркомздрав назначил мне персональную ставку. Я неоднократно выбирался делегатом на уездные, окружные и краевые съезды Советов, избран депутатом райсовета и членом райисполкома.

Сейчас, когда нашей родине угрожает смертельная опасность, когда гитлеровские людоеды угрожают великим завоеваниям Октября, от каждого из нас требуется удвоенная энергия и самоотверженный труд на помощь фронту. До последнего дыхания, не жалеть сил, я буду работать, работать и работать — это мой долг, моя священная обязанность.

П. Гусев,
заслуженный врач РСФСР.

Обязательства подкрепляют делом

Взятые социалистические обязательства в предоктябрьском соревновании, большинство колхозов Мошкинского сельсовета с честью выполняет. Колхозники слаженно ведут все работы. Особое внимание они обращают на быстрое выполнение плана хлебопоставок. Организовав бесперебойную транспортировку хлеба на государственные склады, колхозы «Новая жизнь», «Возбудитель», им. Коминтерна,

Вахрамеевский, «Красная Нива» и «Новый путь» 10 октября выполнили хлебопоставок закончили. Эти же колхозы аккуратно рассчитываются и по другим государственным обязательствам, как по маслу и яйцам, а колхозы: «Новая жизнь», «Возбудитель», «Красная нива» и «Новый путь» выполнили план сенопоставок.

В. Смирнов.

Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство.



Колхозник дер. Редькино Я. Г. Заров строит новую избу.

Льноводки повышают производительность труда

В Шилихинском колхозе, Волыновского сельсовета, развернулась массовая обработка льнострелы. Ежедневно на обработку льна выходит 60—65 колхозниц. Соревнуясь за достойную встречу Великого Октября, колхозницы изо дня в день повышают производительность труда и нормы, установленные на обработке льна, значительно перевыполняют, обеспечивая успешное выполнение колхозом государственного плана сдачи льнопродукции. На 60 процентов план сдачи льнопродукции колхозом уже выполнен.

Также успешно проходит обработка льна и в колхозах Лениновском, Плосковском и Замытинском. На мяте льна в Замытинском колхозе колхозницы показывают образцы высокой производительности труда. Так, например, колхозницы Назарова П. Ф. и Разумова А. М. на мяте льна ежедневно выполняют нормы на 250 процентов.

В. Хвостов,
секретарь сельсовета.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 16 октября

В течение 16 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

** За 15 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 60 автомашин с войсками, подавлен огонь 15-ти орудий, взорвано 2 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

** В районе Сталинграда наши войска отбивают ожесточенные атаки численно превосходящих сил противника. По неполным данным в течение дня уничтожено 43 немецких танка и до полка пехоты противника. После упорных боев наши части оставили один из заводских поселков.

** Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения. На одном участке огнем нашей артиллерии и атакой пехотных подразделений уничтожено 5 танков, 4 миномета, 16 пулеметов, 2 противотанковых орудия и 28 оков и дзотов противника. В этом бою истреблено до двух рот немецкой пехоты. На другом участке румынские части, стремясь вернуть потерянные позиции, 5 раз переходили в контратаку, но под ударами советских бойцов откатывались назад. На поле боя осталось более двухсот вражеских трупов.

** В районе Моздока продолжались ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Войска Н-ской части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, 5 танков и взорвали склад боеприпасов. На другом участке бойцы под командованием т. Маркина уничтожили до роты немецкой пехоты. Экипаж командира танка тов. Овчаренко подбил 2 тяжелых танка противника и раздавил гусеницами несколько десятков гитлеровцев.

** На ряде участков Западного фронта происходила артиллерийская перестрелка и действия разведчиков. В течение дня огнем наших артиллеристов разведчиков и снай-

перов истреблено до 600 солдат и офицеров противника.

** На одном из участков Северо-Западного фронта подразделения под командованием т. Васильева отбили атаку немецкой пехоты. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы отступили, оставив на поле боя много трупов.

** Группа калининских партизан пустила под откос 3 железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов. Разбито в щепы 23 вагона и 61 вагон сошел с рельс. Во время крушений убито много немецких солдат и офицеров.

** Пленный солдат 9 роты 541 полка 387 немецкой пехотной дивизии Артур Ципфель рассказал: «Наша дивизия потеряла больше 70 процентов личного состава. Особенно тяжелые потери понес 541 полк. В числе убитых — командир полка полковник Лангефельд, командир 1-го и 2-го батальонов майор Хедер и майор Клейн. В связи с приближением зимы многие солдаты повесили головы. Они говорят: «Зимой мы все погибем здесь». Недавно из нашей роты пропали без вести 11 солдат. Командир роты капитан Кек высказал предположение, что они оказались в плен».

** Колхозники деревни Дегирное, Воронежской области, Воронин Т. Г. и Клубничкин М. Д., вырвавшиеся из фашистского плена, рассказали: «Жизнь советских людей под ярмом немецких захватчиков хуже всякой каторги. Гитлеровские гробители опустошили все сундуки в домах, забрали хлеб и скот. Всех крестьян, старых и малых, немецкие душегубы заставляли под страхом смертной казни таскать ящики с боеприпасами, строить блиндажи, рыть окопы. Работать приходилось по 18—20 часов без отдыха, не имея даже кусочка хлеба. 4 октября немцы отобрали группу мужчин, женщин и подростков для отправки в Германию. Колхозницы Петрова Евдокия, Сорина Анна и Коляшкина Вера пытались избежать фашистской неволи. Гитлеровские мерзавцы схватили девушек за ошейники, привели в деревню и повесили их».

Бездушное отношение к запросам трудящихся

Десятки раз я обращалась в райсобес по вопросу о получении пенсии. Два месяца тому назад мне сказали, что документы все оформлены и пенсию аккуратно будут высылать в мой адрес. Но время шло, а пенсию не высылают. Наконец в сентябре райсобесу почему-то вздумалось послать перевод Бахвалову Александру Ивановичу, тогда как мне фамилия Бахвалова, имя Александра, отчество Ивановна. На почте справедливо

во перевод мне не выдали, так-как адресован он какому-то Бахвалову, которого, кстати сказать, на поселке им. Калинина не имеется.

После получения этого перевода дважды запрашивали райсобес исправить досадную ошибку, но ни ответа, ни привета не последовало, как и обычно не поступает ответа на любой запрос и жалобу.

А. Бахвалова,
пенсионерка.

От редакции. В газете «Ленинское Знамя» уже писалось о бюрократическом отношении к жалобам трудящихся работников райсобеса. Письмо тов. Бахваловой еще раз указывает на бездушное отношение к запросам трудящихся работников райсобеса. Исполком райсовета должен, наконец, призвать к порядку и сурово наказать виновников.

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН.**

Райколхозшкола производит прием на курсы ветфельдшеров, овошеводов, полеводов и кузнецов. Начало занятий 25 октября. **ДИРЕКЦИЯ.**

Пропал жеребенок буланной масти, на лбу звезда, 1,5 года. Знающих просим сообщить колхозу им. Сталина, Вознесенского сельсовета. **Правление.**

Все силы на подъем зяби!

В ссылке на объективные причины

Подъем зяби в колхозе имени Буденного, Катунихинского сельсовета, организован исключительно плохо. Из плана 93 га вспахано лишь 20 га. Отставание со вспашкой зяби руководители колхоза вечно пытаются оправдать ссылками на плохую погоду и на «нехватку» лошадей. В течение последней недели на подъем зяби здесь не было поставлено ни одной лошади, тогда-как руководители колхоза обязаны были выделить на эту работу не менее 12—15 лошадей, т. е. 60 процентов всей тягловой силы.

Ссылаясь на нехватку тягла, руководство колхоза, в лице Рябкова, часто выделяет лошадей на всевозможные второстепенные работы. Только одному колхознику Д. Киселеву правление колхоза разрешало несколько раз брать лошадь для поездки в г. Ветлугу по личным делам. В одну из таких

поездок Киселев разбил телегу. Прошло несколько времени и Киселеву снова была дана лошадь. Пользуясь безнаказанностью со стороны правления колхоза, Киселев на сей раз решил подзаработать на колхозной лошади. С этой целью он в течение двух дней находился в Ветлуге и занимался подвозкой сена по квартирам из-за реки Ветлуги.

За последние дни установилась неплохая погода, но ее в колхозе не используют для быстрого выполнения плана зяблевой вспашки, на пашне ежедневно работает не больше двух лошадей.

Руководству сельсовета следует потребовать жесткой ответственности с беспечных руководителей за наведение порядка в колхозе, за беспрекословное выполнение плана подъема зяби в сжатые сроки.

В. Смирнов.

Соревнование пахарей

Колхозники сельхозартели имени Ленина, Вознесенского сельсовета, развернули между собой соревнование за быстрое окончание зяблевой вспашки. В колхозе нет ни одного пахаря, не выполняющего норм выработок, а 65-летний колхозник Иван Терентьевич Богомолов ежедневно выполняет по полторы нормы.

На днях колхоз закончил выполнение хлебозаготовок, обмолот, картофелепоставки и всю тягловую силу, занятую на перевозке хлеба, дополнительно переключил на зябь, поставив перед собой задачу к 20 октября план подъема зяби выполнить полностью. 14 октября колхозники, работающие на подъеме зяби, объявили стачковским днем и 50 процентов дневного заработка отчислили в фонд обороны. **Павлова,** агитатор.